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第三章   构成物质的微粒   复习题

一：选择题（每题只有一个正确选项）

1．元素在自然界里分布并不均匀，如智利富藏铜矿，澳大利亚多铁矿，山东的黄金储量居我国首位，但从整个的地壳含量的多少分析，最丰富的金属元素是                      (     )

A．Si          B．Fe        C．O       D．AL
2．鲨鱼是世界上唯一不患癌症的动物，研究发现其体内含有的角鲨烯（C30H50）有抗癌作用。有关角鲨烯的组成或构成的叙述正确的是                         （    ）

①角鲨烯是由碳氢两种元素组成的②角鲨烯是由角鲨烯分子构成的

③角鲨烯分子是由碳氢两种元素构成的④角鲨烯中含氢元素的质量分数为14.3%

⑤角鲨烯分子中碳原子和氢原子的个数比为3︰5

A．①②③④⑤    B．②③④⑤    C．①②    D．①②⑤

3．硫隔绝空气加热后的蒸气中有一种物质的化学式为S8，关于S8的叙述不正确的有  （    ） 

A．19.ＡA、A、A 它是一种新型的化合物
B．它是一种单质C．它的一个分子中有８个硫原子D相对分子质量为256
4．以下生活、学习经验，不能说明分子间有空隙的是             （    ）
A．打气筒能将气体压缩          B．酒精和水混合后，总体积变小

C．物体有热胀冷缩的现象        D．海绵能吸水

5．某药品说明书中标有:本品每克含碘150毫克、镁65毫克、锌1.5毫克、锰1毫克。这里的碘、镁、锌、锰是指    (     )   

 A．原子    B．元素    C．分子     D．离子

6．下列有关分子和原子的说法正确的是         （      ）

A． 分子或原子都可以构成物质  B．分子的体积比原子体积大

C．  分子可以再分而原子不可以     D．分子带正电

7．下列关于物质的组成和构成的说法不正确的是           （       ）

A．酒精（C2H5OH）是由碳、氢、氧三种元素组成    B．二氧化碳分子是由碳原子和氧原子构成   

C．氧气和臭氧都是由氧元素组成的单质   D．双氧水（H2O2）由氢分子和氧分子构成

8．航天科学技术测得，三氧化二碳（C2O3）是金星大气层的成分之一，化学性质与氢气相似。下列有关三氧化二碳的说法不正确的是      （       ）

A．C2O3属于单质               B．C2O3中碳元素的质量分数约为33.3%

C．C2O3充分燃烧的产物为CO2      D．C2O3具有可燃性

9．某物质在空气中充分燃烧后测得其燃烧产物为水和二氧化碳，则对该物质的组成元素的推测正确的是      （      ）

A．一定有碳、氢、氧三种元素      B．一定有碳、氢，没有氧元素

C．可能有碳、氧两种元素          D．一定有碳、氢，可能有氧元素

10．交警常用装有重铬酸钾（K2Cr2O7）的仪器检测司机是否酒后开车，因为酒中的乙醇分子可以使红色的重铬酸钾变为绿色的硫酸铬[Cr2(SO4)3]。重铬酸钾与硫酸铬中铬的化合价依次为（      ）                                                    

A．+3、+5        B．+5、+3        C．+3、+6        D．+6、+3

11．葡萄中含有丰富的白藜芦醇(C14H12O3)，它具有抗癌性能，可抑制癌细胞的增生。下列有关白藜芦醇的说法正确的是  （      ）                                                     

A．是由碳、氢、氧三种元素组成的       B．它的相对分子质量为216
C．它由14个碳原子、12个氢原子和3个氧原子构成
D．该物质中，碳、氢、氧三种元素的质量比为14:12:3
12．关于葡萄糖（C6H12O6）的组成和构成说法正确的是        （    ）

A．一个葡萄糖分子中一共有三个原子   B．葡萄糖由碳、氢、氧三种元素组成

B． 葡萄糖由6个碳原子、12个氢原子和6个氧原子构成   D．葡萄糖分子中含有氧分子。

13．我国最新研制的高温超导材料氮化硼，经测定该材料中两元素的化合价均为3价，则该材料的化学式 （    ）         

 A．BN    B．B3N2     C．NB   D．B2N3
14．下列说法中错误的是                  （      ）

 A．一切原子的原子核都是由质子和中子构成的    B．原子在化学变化中不再发生改变

C．分子可以直接构成物质，原子也可以     D．分子间有一定的间隙

15．据报道，目前全球有13亿吸烟者，中国就有3.5亿人吸烟，每年有120万人因吸烟而死亡，占全球与吸烟有关疾病死亡人数的1/4。为了你和他人的健康，要远离烟草，养成良好的健康生活习惯。下列有关说法正确的是                            （    ）  

  A．香烟烟气中只有尼古丁有毒     B．市售香烟通常装有过滤嘴，所以吸烟对人体无害

C．吸烟只影响自己的健康，不影响他人的健康

D．香烟烟气中的一氧化碳比氧气更容易与血红蛋白结合

16．镇江出产的“金山翠芽”等绿茶享誉市内外。绿茶中的单宁酸具有抑制血压上升、清热解毒、抗癌等功效，其化学式为C76H52O46，下列关于单宁酸的说法不正确的是 （    ）

A.由碳、氢、氧三种元素组成         B. 一个分子含76个碳原子

C. 一个分子中含23个氧分子            D. 碳氢氧原子个数比为76：52：46

17．(2005·上海)走时新装修的房屋常有一股异味，利用有关分子的性质解释该现象，最合理的是 (    )。

  A．分子在不断运动      B．分子的质量很小  C．分子间有间隙      D．分子的体积很小

18、下列说法正确的是             （    ）

 A．净化后的空气是纯净物    B．氧气的质量占空气质量的21％

C．空气是几种单质和几种化合物组成的混合物

C． 空气是几种元素组成的混合物

19、下列物质中属于氧化物的是（     ）

A   高锰酸钾      B  水       C    氧气    D    氯化钠

二、填空题：

20、用化学符号表示下列含义。

(1)两个氧原子______ (2) 两个氢分子____(3)三个氮分子_____ (4)硫离子______  

(5)两个硫酸根离子_______（6）亚铁离子     

21．原子由____________和____________构成，其中原子核由__________和_________构成的， ___    ___带正电荷，________不带电。由于原子核所带的电量和核外电子的_____________，但__________，因此原子不显电性。

22．100mL酒精和100mL水混合在一起后，总体积________200mL。（选填“大于”、“小于”或“等于”）原因是                                             。

23．为了履行国际社会的《关于消耗臭氧层物质的蒙特利尔议定书》，我国政府决定自2003年6月1日起在全国范围内禁止使用“CTC”作为清洗剂。“CTC”又称作四氯化碳，是常用的服装干洗剂，也是修正液（又称涂改液）中的一种溶剂，还是一种优良的灭火剂。根据以上信息回答：

（1）“CTC”的化学式为__________，其中碳元素的化合价为__________。

（2）推测“CTC”的物理性质和化学性质各一种。

物理性质：_______________________________                         _____________；

化学性质：_______________________________________                           ___。
24在使用体温计测量体温时，若不慎将体温计打破，散落出来的汞产生汞蒸气会对人体产生危害。此时可以撒一些硫粉在止面，使硫与汞发生化合反应生成固体硫化汞(HgS)。写出硫和汞反应的化学方程式______________________________                                __________；

25．钙是人体必需的元素，它是构成骨骼，牙齿的重要成分，人们可以从牛奶．蔬菜等食物中得到所需的钙元素，如果从食物中摄取的钙元素不足，还可用含葡萄糖酸钙。碳酸钙等含钙的药物来补充，俗称“补钙”。

（1）葡萄糖酸钙[化学式Ca(C6H11O7) 2]的相对分子质量为___________。

（2）葡萄糖酸钙中氧、氢、碳、钙四种元素的质量比是_________________。

26．甘油具有吸湿性，常用作一些护肤用品的添加剂，其化学式为C3H8O3，则它的相对分子质量为           。碳元素和氢元素的原子个数比为              。氧元素的质量分数为                  。

附答案: 1、C  2、D   3、A   4、D   5、B   6、A   7、D   8、A   9、D   10、D   

11、C  12、B  13、A  14、A   15、A   16、C  17、A   18、C   19、 B
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21、原子核  电子  质子  中子   原子核  质子  中子   电量   电性

22、小于   分子间有空隙

23、CCl
[image: image7.wmf]4

 +4  挥发性   不能燃烧、不能支持燃烧

24  Hg+S=HgS
25．430；224﹕22﹕144﹕40 

26．92；3﹕8；52.2%
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